



# ВЛАДИМИРУ БУНИЧКОВУ 80 ЛЕТ

СРЕДА, 17 НОЯБРЯ. 1 ПРОГРАММА, 14.15;  
РО-4 — 13.15, РО-2 — 9.15; РО-1 — 6.15

Ему в равной степени подвластны разные жанры: опера, оперетта, камерная музыка, песня. И все-таки главное — это песня.

Быть первым исполнителем — миссия не толь-

ко радостная, но и трудная, ответственная. Их теперь очень много — песен, которым он дал путевку в жизнь. И достаточно рядом с именем певца назвать ту или иную песню, как сразу

же возникает его голос, раскрывающий перед нами неповторимые и яркие, по-особому увиденные черты времени. Вот певец ведет негромкий рассказ о великом чувстве, а трепещущие отблески пламени пляшут на деревянном срубе, грустный перебор гармонии — «В землянке»; вот бойцы в редкие минуты затишья, осень, в двух шагах от линии огня тишина, в которой слышно, как «слетает желтый лист», — «В лесу прифронтовом»; вот катят волны, свинцово нависло небо, шум прибоя — «Прошайте, скалистые горы»... А «Темная ночь», «Школьный вальс», «Летят перелетные птицы», «Сирень цветет», «Услышь меня, хорошая», «Песня о бушлате», «Вечер на рейде»!..

В годы Великой Отечественной войны на радио начался дуэт — Владимир Бунчиков и Владимир Нечаев. Артистов объединила любовь к советскому песне. Дуэт быстро завоевал признание слушателей и песенных авторов.

Творчество В. Бунчикова достигло расцвета, когда был создан эстрадный оркестр Всесоюзного радио, который

возглавлял в первые годы В. Кнушевицкий, а затем стал его руководителем народный артист СССР Ю. Силантьев. С этим коллективом В. Бунчиков успешно гастролировал во многих городах нашей страны, на крупнейших стройках, в сельскохозяйственных и промышленных районах, в зарубежных странах. С этим оркестром певец записал свыше ста грампластинок.

Говорит Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии, народный артист СССР Б. АЛЕКСАНДРОВ:

— В годы войны мне довелось быть художественным руководителем ансамбля песни Всесоюзного радио. Там я и познакомился с Владимиром Бунчиковым. Постоянные творческие встречи с ним были для меня радостными. Обладатель редкой красоты голоса и больших артистических эмоций, Бунчиков умел находить краски для каждой песни, глубоко раскрывать ее содержание. В те многотрудные дни композиторы и поэты создавали немало талантливых песен, на радио потоком шли письма от фронтовиков, в которых выражались

чувства благодарности за эти песни. Много теплых и самых сердечных слов было высказано в них в адрес Владимира Бунчикова.

Народный артист СССР, лауреат Государственной премии СССР композитор М. БЛАНТЕР:

— В жанре патриотической песни Бунчиков среди певцов занимал ведущее положение, и его по праву можно назвать одним из создателей классического стиля исполнения советских песен. Когда я слушаю Бунчикова, то ощущаю, что его голос, его тембр, его темперамент делают любую песню особенно душевной, неповторимой, пленительной.

В передаче, приуроченной к 80-летию В. А. Бунчикова, вы услышите арии из опер, оперетт, популярные песни советских композиторов в исполнении певца, а также дуэта В. Бунчикова и В. Нечаева. У микрофона выступят композитор М. Блантер, генерал-лейтенант в отставке А. Калыгин. Ведет передачу народная артистка СССР О. Высоцкая.

Фото А. Левина.

*Воспоминания и показываю Москва, 1982, 10 нояб., № 46*